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— Egyes szám ára 8 fiit. —
Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak el 
Azonkívül az összes hirdetési 

irodákban.
Megjelenik

vasár- és ünnepnapok kivételével 
mindennap délután 5 órakor.
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Szerkesztőségi iroda:
Nagybecskerek.

Zipolyn-utrza 1-sé szám.
hová a lap szellemi részét illető 

minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagybecskerek. Zápolya-utczs I. 
hová a hirdetések, az előfizeté­
sek és a kp szétküldésére vo­
natkozó felszólalások intézendök.

Telefon 21. szánt.

Nagybecskerek, 1906. XXXV. évfolyam. 151. szám. Csütörtök, julius 5.

Pályaválasztás. hasson oda, hogy a vidéki kiállítások, melyeknek 
bizonyos időkövökben és bizonyos országrészekre 
való territoriális beosztás szerint tervbe veendő

Gondolják meg a szülők, hogy az a 
fiatal ember, aki kenyeret keresve, órákat 
adva, kénytelen tanulni, az nemcsak nem 
képezheti ki önmagát kellően, hanem ön­
állóságát, önbecsérzetét is a legtöbb eset­
ben annyira megsebzi, hogy férfikorában 
nem lesz ura önmagának, hanem szolgája 
lesz másnak, mert hiszen független gon­
dolkozásának, szilárd elveinek feláldozását 
már megszokta.

Ki ne tudná, hogy az anyagi lét a 
műveltségnek, a szabadságnak legbizto­
sabb forrása s legerősebb támasza!

És mégis ut'i családjaink többsége s 
a jobbmódu középosztály fázik az ip.tros- 
és kereskedelmi pályától!

Magyarországnak nem a független­
ségüket, önállóságukat a mindennapi 
kenyérért feláldozó koldusokra van szük­
sége, de igenis szüksége van müveit, a 
külfölddel minden téren versenyezni ké­
pes s ennekfolytán jólétnek örvendő ipa­
rosokra és kereskedőkre!

Tízezer diplomás éhezik ma már 
hazánkban, mennyire akarják még e szá­
mot növelni?!

Fontolják meg ezt jól és komolyan a 
szülök s ne „urakat“, hanem iparosokat 
és kereskedőket neveljenek gyermekeikből. 
Mert ezek lesznek az igazi urak.

— julius 6.

Az iskolák bezártával, amikor sok 
ezer tanuló mondott búcsút a középisko­
lának s igy a vakácié idején ezer meg 
ezer család tanácskozik, tűnődik két hó­
napig afölött, hogy milyen pályára lépjen 
a család büszkesége, reménye s nevének 
jövendőbeli fentartója.

Ezer család közül aztán kilencszáz- 
kilencvenkilenc a hivatali vagy a tudomá­
nyos pályára szánja gyermekét s egy-két 
évtized után kilencszázkilencven jól rosszul 
végzett fiatalember megátkozza sorsát, 
minden kigondolható váddal illeti szülőit, 
mert nemcsak hogy megélni nem képes, 
hanem — a diplomájának hasznát nem 
vehetvén — a szellemi proletáriusok szá­
mát szaporítja. Ez a szellemi proletariátus 
pedig sokká1 nagyobb veszély a magyar 
társadalomra, a magyar nemzetre, a ma­
gyar államra, mint a nemzetiségek, mint 
a munkáskérdés.

A magyar ember szeret Angliára 
hivatkozni! Nos hát mélyen tisztelt szü­
lök, gondolják meg, hogy amig nálunk 
az iparos, a kereskedő jogi, orvosi, ta­
nári s egyéb tudományos pályára kény­
szeríti gyermekét, amig a hétszilvafás 
nemesnek is derogál az iparos- s a ke­
reskedő-pálya: addig Anglia legelőkelőbb, 
leggazdagabb főúri családjai iparosokká, 
kereskedőkké nevelik fiaikat. Ezért ural­
kodik Anglia kereskedelme az öt világrész 
fölött, ezért vannak az angol iparosok 
között milliomosok; ezért oly irigylendő 
az angol ipar és kereskedelem hatalma, 
ezért vivta ki egyenrangúságát a legfelsőbb 
os? tályokkal szemben!

Az intelligenciát k li bevinni az ipar- és 
kereskedelmi osztályokbasnem megfordítva!

Gondolják meg a szülök, hogy sokkal 
boldogitóbb érzet azzal a tudattal térni az 
örök nyugalomra, hogy gyermekük becsü­
letes, müveit s jómódú iparos, mint azzal, 
hogy ügyvédi oklevéllel a kezében a áren- 
deít állásért kénytelen folyamodni, vagy 
tanítói oklevéllel a zsebében havat kény­
telen hányni a fővárosban.

rendezése a jövőben is felette kívánatos, ezen­
túl csak bizonyos, az. egyesület által többször 
hangoztatott elvek figye'embevételével legyenek 
rendezhetők, illetőleg, hogy csak oly kiállítások 
részesülhessenek jövőre a kormány erkölcsi és 
anyagi támogatásában, amelyeknek rendezésénél 
ezeket az elveket conditió sine qua non gyanánt 
elfogadják.

Éhez képest elengedhetetlenül szükséges, 
hogy e kiállítások első sorban a helyi (kerületi) 
ipar pártolásának és fejlesztésének legyenek ko­
moly és céltudatos eszközei, hogy az ország 
többi részeiből ily kiállításokra csak oly cikkek 
bocsáttassanak, melyek azon a területen, melyre 
az illető kiállítás hatásköre kiterjed, még nem 
gyártatnak, vagy amelyek direkte az ottani gyár­
tás előmozdítására szolgálnak (szerszámgépek és 
eszközök, stb.) Érdekbe kellene vonni a hely­
beli fogyasztó közönséget, hogy az a helyi és 
kerületi iparosok javának részvételét lehetőleg 
előzetes megrendelések révén segítse biztosítani; 
minden kiállításnál óvakodni kell a költséges 
építkezésektől és díszítésektől, végre súlyt kel­
lene helyezni a kiállítások tanúságainak értékesí­
tésére és e végből odahatni, hogy az ilyen kiál­
lításokból leszürődő tapasztalatokról, illetőleg az 
illető vidék ipar- vagy gazdaságfejlesztési igé­
nyeiről, kívánalmairól és lehetőségeiről a köz- 
gazdasági kormányzatnak esetről-esetre megokolt 
és konkrét javaslatokban kifejezett tüzetes jelen­
tés terjesztessék elő.

Ez alkalomból azt is hangsúlyozza az ipar- 
egyesület, hogy nem tartja szükségesnek, hogy az 
ilyen kiállítások direkt állami támogatása tulmen- 
jen az eddigi elég méltányos kereteken; azt 
pedig határozottan helyteleníti, hogy költséges, 
de teljesen céltalan építkezésekre és felesleges 
dekorációkra, általában pedig improduktív kiadá­
sokra az állami támogatásból százezreket költsön. 
Ilyen költekezéstől éppen az állam ellenőrző hatal­
mának kellene az egyes kiállítások intézőit vissza­
tartani, annál inkább, mert az ilyen kiadások 
rendszerint az iparfejlesztés és az ipari szak­
oktatás rovására esnek.

A végrehajtó-bizottság ily értelemben fölter­
jesztést intéz a kereskedelemügyi miniszter úrhoz.

Ax mmüM a téli KlitásoM.
— julius 5.

Az Országos Iparegyesület a vidéki kiállítá­
sok iránt fönállása óta meleg érdeklődést tanú­
sított és ezek sikerének előmozdításában erkölcsi 
és anyagi támogatásával mindig örömmel és cél­
tudatosan működött közre.

De mindenkor kötelességének tartotta 
sűrűn ismétlődő kiállítások bizonyos szórványo­
san jelen'kező elfajulása ellen intő szavát föl­
emelni ős a hazai ipar és iparfejlesztés komoly 
érdekeit ezekkel szemben megvédelmezni. Főleg 
pedig odahatni, hogy ma már csak gyakorlati 
értékű kiállításokat rendezzenek az illetékes kö­
rök. E szempontoknál fogva az iparegyesület a 
hozzája újabban érkezett konkrét jelentések alapján 
mai üléséből fölkéri a kereskedelmi miniszter urat,

a

— Nézze angyal! Pali visszavonhaílanul el­
megy. Szeressen hát bele más valakibe ! Válogas- 

ebből a listából és szóljon nekem, ha alkal­
mas személyre akadt.

Sokratesz ezzel leült és folytatta a vers-

A „T0R0NTÄL“ tárcája. 40 krajcárt) és szerelmeseknek bölcs tanácsokat 
adott (szi mén jutányos áron)

Egy enyhe tavaszi éjszakán, amikor a esd 
lagok pazar fónynyeí leragyogtak a főidre és a 
hold legrnosolygósabb ábrázsíját Öltötte fel, 
Sokraíesz a szobájában ült és rágván már sok­
szor rágott tollszárát, szerelmi rigmusokat fara­
góit. Szegénynek poslamunkája volt.

Amint az asztala főié hajolva, keservesen 
dolgozott vala, egyszerre csak nyílik az ajtó és 
azon belép egy olyan gyönyörű angyal, amilyen 
rendesen csak mesékben szokott belépni.

Leült és szólt:
— Sokraíesz, én egy szerencsétlen nő 

vagyok. Palit, a legfessebb huszárhadnagyot más 
garnizoaba helyezték át. óh én szerencsétlen, 
boldogtalan teremtés!

E szavaknál a szőke tündér heves zoko 
gásba tört ki.

Sokraíesz letette a tollat, megnézte a leányt 
és magában igy szólt:

— Mily különös! Éppen ebben az ügyben

són

Mese a szerelmes városról.
— A „Torontál* eredeti tárcája. —

Egyszer volt, ho’ nem volt, az Óperenciás 
tengeren innen v.igy tu! (az mindegy), volt egy­
szer egy város, amelynek a tanácsa rendezett 
volt és amelyben minden ember szerelmes volt. 
Azért ezt a várost „macskavaros8-nak is hívták.

Ebben a szerelmes macskavárosban a 
cukrászdát a szerelmes ifjak kedves figyelmes­
ségei lendítették fel, a virágkereskedést ugyan­
csak ők emelték a virág-ás szédületes magas­
ságára és ebben a városban annyi szerelmi össze­
jövetelt rendeztek a hálózó szerelmesek, amennyi 
egy fővárosnak is becsületére válnék.

A lányok kokkettáltak, a legények nyávog­
tak reggeltől estig és estétől reggelig.

Egyetlen ember nem volt ebben a város­
ban, aki nem volt szerelmes, hanem bölcs. Ezt 
az ifjút
összejövetelen 496 szavazattal 2 ellenében ki­
mondották, hogy Schreiber Sokraíesz (igy hívták 
a szerencsétlent) születésétől fogva szamár.

Sokraíesz, a szamár, egy titkos mellékfog­
lalkozást űzött. Szerelmes emberek részére sze­
relmi verseket irt (jambusokban strófájáért 50 
krajcárt kért, alexandrinekben irt strófákért pedig

írást.
A leány heves zokogás között átolvasta a 

névsort és mindegyik névnél habozott. Végre 
igy szólt :

— Egyik sem kell, Sokratesz. Adj nekem 
más tanácsot.

Sokratesz most már kétségbeesve nézett 
erre a makacs leányra. Szerelmi praxisában ilyen 
eset még alig fordult elő.

Gyötrelmes vergődéssel nézte a gyönyörű 
szőke leányt. Honnan vegyen ő másik tanácsot?

Egy ideig némán simogatta az állát, de 
hasztalanul. Hosszas simogatás után sem akadt 
mentő gondolat, mentő gondolatainak különben 
gazdag raktárában.

— Nincs! szólt végre dühösen és nagyot 
csapott az asztalra.

A leány most már annyira sirt, hogy Sokra­
tesz kötelességének tartotta meleg részvéttel 
közeledni a leányhoz.

És amikor látta, hogy minden vigasztaló 
szó hiábavaló, egy forró és szenvedélyes és 
vigasztaló csókot lehelt a leány homlokára. (Ma­
gában azt gondolta, hogy az ötödik strófában 
ezt e helyzetet gyönyörűen lehet kiszínezni.)

belenyúlt asztalkájának egyik

dolgozom!
És elrejtvén a megírandó verset, a leányhoz

többiek lenézték és egy szerelmi fordult.
— Angyal! Ha ezredes volnék, úgy Pali itt 

maradna. Ds minthogy nem vagyok ezredes, Pali 
el fog menni. Ez n én nem segíthetek.

— Mit tegyünk hát, Sokratesz? Adj nekem 
tanácsot, mert különben meghalok.

A szőke tündér e szavaknál folytatta a 
heves zokogást. Sokraíesz
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1906. julius 5.rOÄOKTÄi..
2 Stocke, József tartotta. Az ünnepélyt a £» STíffiJíi

Kossuth nóta zárta no. n.,mof( .r bűnét, furfangos módon kijátszotta még egyik
— A tanítók konviktusa. A .Djimagyar Qlők@l6 t0mesvári szálloda főpmcérét — és meg-

országi Tanító-egylet' temesvári konviktu.áDan Temesvárról. Egy levélben leplezetlenül
az 1906/7. tanévben részint kilépés, részint az cégiársa előcf összes manipulációja* és
intézet kibővítése folytán 45 hely üresedik meg. bocgánatot kérí tőle. Róna Budapestről haladék- 
A konviktus modernül berendezett epu et nagy tajanul Tem.ol,vá?ra sietett, ahol nyomban m*g- 
társalgó-, háló-, tanuló-, ebédlőszobákkal ne^eg- a bünfenvitő feljelentést hűtlen cégtársa
s obákkal, fürdővel, könyvtárral, zongora- és zene ^0n A rendőrség táviratilag intézkedett 
felszereléssel. Az épület légszesz- 6s wianyos kevény elfogatása érdekében, ami azonban mind- 
világítással s vízvezetékkel van ellátva, udvar .^8j* nem sikerült. Az eset Temesvárott ért­
torna felszereléssel, fedett tekepályával es e o- szenzációt kelt, mert Dajkovits modorával
tere a szabad mozgásra alkalmas. A konvimi. ^ le jobb társaságokba behízelegte magát. Azt
bán felvétetnek jó tanulógyermekek, kik lem s szélifer hogy a könnyelmű fiatalembert Uray 
váróit val«mekik_ középskoat, » ketesksdelm, Gizella ’a Krecsányi-féle színtársulat táncosnője 
polgári vagy ipar, szakiskolát akanák Utogam r4níolta a bajbai akivel Dajkoviisnak benső sze-

reinti viszonya veit.
kik havi 24 korona: másodsorban nem egyleti — Holnap reggel érkezni a nagy
tagok fiúgyermekei, kik havi 36 korona ellátási látványosság a Buffalo Bnl három külön vonaton
dijat fizetnek. Ezen díjon kívül minden felvett Hogy a vállalat nagy arány ár,, megközelítő képet
növendék évi 20 korona f lvéteh, 4 korona nyújtsunk, közöljük, hogy mnyen osszeál.itasu 
orvosi dijat és 1 korona telefon dija; fizet a három vonat. íme. Az egy? vom. 
belépéskor. A felvétel iránti kérvények Uvi kocsiból, 7 nyitott szerkoc^bó » 4 ^aló kocsiból.^ 
julius hó 31-ig alulírotthoz nyújtandók be. Érdek- második vonat 1 ista;ló k£csó l y ÍQ
lődőknek 2 korona beküldésével (Hoffmann Miklós kocsi, 1 Pod^fko,csl- . a három vonat
gondnok címére) f. évi junius 20-tói fogva meg- istálló kocsi 5 háló- koc3- *** vonat holnap 
küldetik az intézet nagy képes prospektusa, mony összesen 49 kocsmot á.l. ; * r , .y Dörc.
írásban és képben bemutatja az intézet életét és reggel 4 óra 17 perckor, a rrm gy­
árinak minden helyiségét. kor, a harmadik 6 órakor m em . ~

— Beiratkozás a zenki főgimáziumba. A Az uío^nasverejü' viilamosmotor szolgál-
zentai községi főgimnázium, hol az idén tartó., lefo.y . . - ejöadások tündóri
hatodik érettségi vizsgálaton 12 tanuló között 4 | tatja az , Ezön esti előadások ópoly
jelesen, 3 jól, 5 egyszerűen érett, folyó évi ok- | «nyárban folyna,s ^«k. PAris London, Ber- 
íóber 1-jéro uj palota zsrü épületet kap. fényese , N«w-York Becs és Európa
építkezés serényen halad s az épület s napok- lm, Bruss, , ' ’ v {amint Amerika metró­
ban tető alá kerül. Az építkezés miatt az idei összes nagyobn városai, el-
iskolaévot már juniua 21-én befejezték, az újat pousai s eze » Rough Ridors* jeinek
pedig október 1-jén kezdik meg. Éhez képest a ismeréssel Bufft»J? BülRnem fór- 
beírattok, javítós egyéb vizsgálatok szeptember | mert'még a világhírű magyar

3 utolsó napján ;esznek. csikósok sem vállalkoznak arra, amit ezen vak-
— A nisi dalarda NagybecskereKen. ^ Mmt me,6Jvegzóiyt nem ismerő lovasok müveinek, 

annak idején kö öltök, a nisi dalárda a nejben íeBzabolátlanabb vad lovakat kényszerítik en-
szerb egyházi dalegylet meghívására Nagybecs- dő[mességre és hihetetlen szép az a látvány, a
kereken szándékozott egy-két napig vendégszere- n lóval folytatóit küzdelem nyújt,
peini. Miután azonban a helyben daiegyle. zászló- ^ .8^ >14w4 t sohasei„ felejt el a néző.
szentelési ünnepét augusztus hó 28-ikára halasz r *Lk 1 ék ideiében a Wiid West előadásán ott tolta el, * nisi dalárda is cmondott ezutol ide- Igyekezzék idejen^^ ^ &
jöveteléről és a zaszlószentelési ünnep ab almává „al ot a melyben az összes lovasok Buííalo
jön majd Nagybecskerekre. _ , Bili vezetése alatt rajokban vonulnak fel sebes

— Meteor júliusról. Meteor, az időjós ieg- vágtatásban. Az öreg ezredes elől lovagol egy
újabb jelentése szerint változatos időt várhatunk feb^r táltoson. Rcnrk ki sé durcás mén ez és 
julius hónap egész e!ső harmadában, többnyire felejthetetlen látvány, amint a lovasok végig 
hűvös, szeles, sőt esős változatokkal, ami azon- saágu danak az arénában, tündökölve az acéltól
bán, ha kissé hátráltatni is fogja az aratást, de ég r-ki,ó szinektől. A lovak sövénye leng, miként
nagyobb mértékben nem akasztja azt meg. Ha R kalász a szélben, a lovasok sisakja tündöklik 
julius hava az aratás, hordás és cséplésra nem & fényárban, a fegyverzet sziporkázik a fény- 
is lesz nagyon kedvező változatos időjárásával, SUÍ,arak alatt, egy adott jblre pedig összevegyül- 
de az őszi termények jól fejlődnek alatta, annal nQk a [ovasok egy mozgó fény- és szináradatba. 
is inkább, miután utolsó harmada már meleg, ^ lovasok egymást követve egymás mellett nyo- 
áltandóbb száraz idő: ígér. Juliu^ havának csomó- mninak fö! vonulnak vissza, verődnek csoportokba, 
pontjai: 6, 10, 12, 13, 15. 16 19, 21, 23 24 és kéDezuek ’ valóságos kígyókat, fölosztanak két 
28-ra esnek. A legerősebbek a 10. és a 21-iki. VOÜiiira és galoppban tűnnek el ott^ ahonnan 

- Antlalkohollzmus. — Férj: Ki itta meg a jöttek. Erre következnek egyéb történelmi neve-I zetességü scenák és jelenetek, meiyek hasonló­
képpen lekötik az egész figyelmet.

Tájékoztató.
A gőzfürdő (telefon UH. szám) minden na u 

reggeli Vtó órától kezdve délig az r k részére nyitva 
van ; hölgyek részére mind n kod e és pénteken 
déltől 5 óráig délután; u yanazon napokon este ‘/«b-tol 
i/*8-ig urak részére is. Vidéki hő 1 gye ere­
szére minden nap délben gőzfürdő. A » io- 
fürdő egész nap nyitva marad.

Julius 9. Közig. biz. ülése.

a szo-

— Jubiláló lelkészek. Mint Temesvárról je­
lentik, Jani esek Emil pápai kamarás fshér- 
templomi, lovag Autók Dániel klokoticsi, P a t z- 
u e r István temesvári-gyárvárosi, B o g o v i c s 
Ferenc gatiajai, Gróczky Péter ferencfalvai, 
Bankó György majláthfalvai. K o r e c k János 
rezsőkegyei, Michelbach Ferenc jánosföldi. 
Olajos Lajos máslaki, Várhelyi József 
szegedfeísőközponti és Z e 1 e n k a Péter glogoni 
plébánosok tegn; p ür.nepeltyk lelkószkedésük 
25-ik évfordulóját. Ez alkalomból délelőtt fél 10 
órakor a székesegyházban ünnepi istentisztelet 
volt, amelyen a misét Németh József fölsz. 
püspök pontifikálta fényes segédlettel. A jubiláns 
lelkészek az évforduló emlékére 1000 koronás 
alapítványt tettek, amelynek kamataiból minden 
évben egy szegény theologus fog gyámolittatni. 
A jubilánsok tiszteletére Németh József c püspök 
délben diszebédet adott.

— A Torontálmegyei orvon! egylet köz­
gyűlése. A Torontálmegyei orvosi egylet, mint az 
O. O. Sz. fiókja, valamint a Torontálmegyei

délelőtt 10 órakor

amerikai

orvosi nyugdijegyesület
tartotta meg rendes évi közgyűlései a varmegye­
házán dr. Piechl Szilárd megyei 
elnöklete alatt. A közgyűlés lefolyásáról lapunk 
holnapi számában hozunk részletes tudósítást.

— Uj helyi érdekű vasút. A m. kir. állam­
vasutak Nagykikinda állomásából kiágazólag 
Nákófalva, Bánátkomlós, Kiaősz, Bogáros, Varjas,
Székesut, Munár, Fonlak, üjvinga, Ujbodrog és 
Zádorlak érintésével U j a r a d — A r a d i g ter­
vezett h. ó. vasút közigazgatási bejárása f. hó 
3-án tartatott meg dr. Képassv Árpád keresk. 
min. osztálytanácsos és Baue György felügyelő 
vezetése mellett a m. kir. államvasutak igazga­
tóságának, a szegedi üzletvezetőség és az érde­
kelt hatóságok és nagybirtokosok részvételével.
A vasút által érintett vidék képviselői határtalan 
lelkesedéssel fogadták ennek a rég óhajtott és 
rég vajúdó vasútnak ügyében bekövetkezett nagy 
haladást, mely a vasút mostani engedélyese,
Kraushaar Károly temesvári bankigazgató pénzt 
és fáradságot nem ki mélő buzgalmának köszön­
hető első sorban.

— Kossuth-ünnep Zsombolyán. Mint Zsom­
bolyáról Írják, szép és hazafias ünnepély folyt 
le ott a napokban. Ugyanis az ottani lelkes 
fiatalság a Kossuth szobor felállításának évfor­
dulóját kegyeletes módon, délelőtt koszorúzás! 
ünnepéllyel, este pedig szépen sikerült tánc­
mulatsággal ülte meg. Az ünnepélyes nagy szent- pálinkámat ?
mise után a Rákócy-induló és a Kossuth nóta Asszony: Eu ittam meg. Nem tűrök pálinkát a
kísértében a hazafias közönség a Kossuth-szobor- | házban, 
hoz vonult, ahol a Himnusz után, mit az Iparos- 

’ dalárda adott elő, Feitz Péter joghallgató al­
kalmi költeményt szavalt hazafias hévvel. Utána 
S c h é r a Endre joghallgató talpraesett beszéd 
kíséretében megkoszorúzta a szobrot. Ezt követte 
Tavasz elmúlt cimü dal, mit az Iparos-dalárda 
adott elő. Az ünnepi beszédet németül dr.

ma

főorvos

— Megint Urzó. Ez a név Nagybecskereken 
kezd fogalom lenni a szélhámosságban. Csak 
tegnap; lőtti számunkban közöltük Urzó Ferenc I * yj idők. A most megjelent számmal uj 
volt ügyvédi írnok csalásait, amelyeket dr. Varady évnegyedet kezd Herczcg Forenc netnapja. Ez is, 
Imre országgyűlési kéoviselő neve alatt követett mint valamennyi szám magán viseli az irodalmi

1 I 1 T v J 3 AnótItl c „„ nm7 njui,h finomság jegyét, az eredeti illusztrációk és aktuálisel egy helybeli drogms.a Wrara s ma egy úja b n a melylyel szines krónikása a hét
szélhámosságáról érkezett fe je entos a rendőr- es0ményrjn.3k. Szövegéből, amely java Íróktól
séghez. A megkárosított ez alkalommal Wein- va)(^ kiemeljük Krúdy Gyula uj regényét, Herczeg
borg er Hunyady utcai cipőkereskedő. Urzó Ferenc, Erdős Boné noveláját, Bársony István
Váradv Károly név a'a'^ mutatta bo magát a természeti képét, Tele kos Béla versét. Ezenkívül
"eredni*,’ a,« mondott, bog, Varad, d,.-n.k | W ^i^SÄSÄ

csupa érdekes aktuáfitást találhatni, igy képeket 
a milánói tűzoltó-kongresszusról, Szolnok város 
Damjanich-szobrát, Bakon király családját, a 
bukaresti kiállítást, eredeti felvételeket a Horto- 
bágyról, a nyári Budapestről stb. Az Uj Idők elő­
fizetési ára negyed évre négy korona. Kiadóhivatal 
Budapest, VI., Andrássy-ut 10.

irodalom.

fiókjába, onnan egy hosszú ivet vett elő és a 
leány elé tartotta.

A leány fölvetette ibolyakék szemeit, hara­
gosan végignézett Sokra^eszen és azt tapasz- .
talta, hogy Sokrateszen bátran végig lehet n'z ii. unokaöcscse, nála dolgozik az irodában, amire. 
Sokratesz nem is olyan bölcs, hanem egészen teljes ellátást és ruházatot kap. Váradyné nug- 
csinos fiú. bízásából rendelt tehát több gyermekcipőt, a
hog, Ä amelyeke, * léddel kfp^ céUJJböl elkül-
bölcsnek ő tartotta magát eddig. És e gondolat dőlt Váradyék lakására. Mikor a segéd nr r ^ 
hatása alatt megcsókolta a leánynak selymes távozott, a maga számára is kért egy pár jó 
aranyhaját is és ezt a selymes aranyhajat egy cjpöt s ezeket fel is húzta mindjárt azzal, hogy 
párszor gyöngéden végigsimogatta. 1

Igen, Sokratesznek ölbágyadt szivében meg­
mozdult valami, amiről e percben még maga 
sem tudta, hogy micsoda.

Mindenesetre azonban jónak látta a leány | Váradyék nem küldöttek senkit cipőért. A keres- 
előtt letérdelni és most már kezeire is forró és 
szenvedélyes és vigasztaló csókokat lehelni.

A leány könyek között mosolyogva nézett 
reá, azután fölugrott a helyéről és több tanácsot 
nem is kérve, kisurrant az ajtón.

Sokratesz pedig a megkezdett verset bol­
dogan folytatta és az ötödik strófában a hely­
zetet csakugyan gyönyörűen kiszínezte. Másnap 
pedig a saját neve alatt a szerelmi költemény 
megjelent a helyi sajtóban.

így veszett ki a rendezett tanácsú városban 
az utolsó, az egyetlen bölcs és most már a vá­
rosban mindenki szerelmes. Még most is élnek, 
mert nem haltak meg.

odahata a segéd»* ezeket i, ki fogják majd I ^ ^ Z-

fizetni. A segéd röviddel ezután visszatérve, azt f0jyamának 26. száma junius 28 án jelent meg
kijelentést tette, hogy | a következő kiválóan érdekes tartalommal: Mar­

cus, Kapuzárás u‘án. — Fieber Henrik, A beu- 
roni miivésziskola. (Képekkel.) — Kosztolányi 
Dezső, Régi szerelem. — Danié a ,Croce dél 
Crovo'-ban. — Kincs Isiván, A szántóföldön. — 
Sully Prudhomme, Ha tudnád ... — Csáth 

álnevek alatt operál, ezért közli a rendőrség I Géza, Mécsvirágok. — R. Kipling, Mc. Goggin 
személyleirását is, amely szerint Urzó közép- megtérése. (Ford. Pócza Ferenc) — Regény:

beteges kinézésű, bajuszialan Handel-Mazzetti Ennca báró, Jesse és Mária.
(22 folyt. Ford. Auer István.) — Csabi Tatár,
A hétről. (Küríhy György rajzaival.) — Irodalom : 
F. H., Müvésztörténelem. — (Henszlmann Imre, 

— Megszökött sikkasztó. Temesvárnak, I A képzőművészetek fejlődése) 
mint onnan jelentik, szenzációja van. Egy elegáns Zrínyi Miklós, a szigeti hős. — Színház: Olasz
fiatalember. Dajkovits János temesvári fény- gyermek-opera a „Magyar Színház”-bán. A
képesz, a Róna és Dajkovits cég beltagja, aki szerkesztő üzenetei. — Hirdetések, 
már régóta föltűnt tékozló életmódja által, cég- I ------------ —

a meglepetést szülő

rendőrségen, ahonnankedő feljelentette Urzót 
ezúton is figyelmeztetik a közönséget, hogy óva­
kodjék Urzótól, aki notórius csaló és lagtöbbnyire

termetű, vézna, 
fiatal ember, hajlott testtartással. A közönség
tehát vigyázzon rá.

Még egyszer

Borsodi Lajos
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sok dolgoztak, meggyulladt és felrobbant. — A 
rendőrség jelentése szerint 21 ember vesztette 
életét és 30 tűzoltó megsebesüli, 20 ház egészen 
elégett és 35 megrongálódott.

Határidő üzlet.
Budapest, julius 5. (A nagybecskereki 

Lloyd-társulat távirata.) A mai tőzsdén déli 
zárlatkor a következő árakat jegyezték : 
Búza (októberre) .... 15.20— — 
Búza (áprilisra 1907.) . . . 15.64— —
Rozs (októberre) . . . . 12 94 - —
Zab (októl) rre) . . .
Tengeri (júliusra) . . .
Tengeri (májusra 1907.) . . 11.34

TÁVIRATOK. A törökbecsei járás főszolgabirája.
(559-3.14152. szám 1906.

Pályázati hirdetmény.A király vendegei.
Budapest, julius 5. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Mint Ischlböl jelentik, 
Mária Valéria főhercegnő gyermekei 
kíséretében Ischlbe érkezett Ugyancsak 
tegnap délben érkezett odá Salvator 
főherceg is.

Torontálvármegye törökbecsei járásá­
hoz tartozó Torontáltorda községben 
üresedésben levő s 1080 koronával java­
dalmazott segédjegyzői állásra ezennel 
pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, akik ezen ál­
lást elnyerni óhajtják, hogy kellően fel­
szerelt s eddigi alkalmaztatásukat is igazoló 
kérvényeiket legkésőbb íolyo évi julius 
hó 25-ig nyújtsák be, mert a később érke­
zőket nem fogom figyelembe venni.

Törökbecse, 1906. évi junius hó

A német császár útja
Budapest, julius 5 (A 

ered. táv.) Mint Kiéiből jelentik, Vilmos 
német császár ma kezdte meg északi útját.

T o r o n t.«1“ 13.26
12.28

i
A miniszterelnök Becsben.

Budapest, julius 5. (A „Toron tál“ 
eredeti távirata.) Wekeile Sándor minisz­
terelnök ma este Bécsbe utazik, hogy részt 
vegyen a delegáció záróülésén.

A kvóta.
Budapest, julius 5. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) A magyar kvőtabizottság 
hetes albizottságának tagjai ma Bécsbe 
utaztak, hogy résztvegyenek az együttes 
tárgyalásokon. A magyar kvőtabizottság 
legutolsó ülésén heves vita folyt. A bizott­
ság függetlenségi párti tagjai a 33 24 száza­
lékos kvótaarány mellett foglaltak állást, 
inig a bizottság hatvanhetes tagjai a 34‘4 
százalékos kvóta mellett érveltek.

Az alkotmánypárt értekezlete.
Budapest, julius 5. (A „Torontál“ 

er« deti távirata.) Az országos aikotmánypári 
tegnap este Hadik János gróf elnöklete 
alatt értekezletet tartott, amelyen A n- 
drássy Gyula gróf és Darányi Ignác 
miniszterek is részt vettek. Az értekezleten 
a feliratot tárgyalták és azt úgy általános­
ságban, mint a részletekben is elfogadták.

Az aradi mandátum.
Budapest, julius 5. (A JorontáP 

eredeti táv.) Mint Aradról jelentik, a Bara­
bás Béla lemondásával megüresedett aradi 
választókerületben Urb án Iván volt fő­
ispán és torontáli nagybirtokos lép föl 
képviselőjelöltnek.

A katholíkus autonómia.
Budapest, julius 5. (A „Torontál* 

eredeti távirata ) Évekkel ezelőtt memoran­
dum készült a katholíkus autonómia ügyé­
ről. A király azt leküldeíte Vaszary Kolos 
hercegprímáshoz véleményadás végett. 
Most Apponyi Albert gróf vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter megsürgette a herceg­
prímásnál a memorandum visszaküldését.

Az orosz események.
Budapest, julius 5. (A „Toron 

eredeti távirata.) Moszkvából sürgönyzik: 
Megerősítést nyert, hogy Trepov tábornok 
ellen merényletet követtek el. Egy hölgy, 
aki Wodbolska hercegnőnek adta ki magát 
és kijelentette, hogy Trepov kihallgatásra 
rendelte, behatolt a tábornok irodájába és 
rálött. A golyó azonban célt tévesztett. A 
merénylőt letartóztatták.

Varsóból sürgönyzik: Tegnap ismét 
két rendőrt agyonlőttek itten. Az odasiető 
őrjárat (öbbször rálött a tömegre; egy 
embert megölt, többet megsebesített.

23-án.intól érkezése és tolása Dr. Csávosy Ignác,
főszolgabíró, tb. vm. főjegyző.Nagybecskerekre, illetve Nagy becskerekről. 

Érvényes 1906. máj na hd 1-től. (597. kig. szám 1906.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Alólirott elöljáróság ezennel közhírré 

teszi, miszerint határában az „Izlaz“ nevű 
legelőn egy marhaítató kutat a szükséges 
vályúkkal, vedrekkel és sátorral felszerelve 
építtet. Felhivatnak építési vállalkozók, 
hogy jelen ügyben ezen községháznál 
1906. évi julius hó 16-án d. e. 10 órai 
kezdettel megtartandó versenytárgyaláson 
jelenjenek meg s a 10163 kor. 87 fillér­
ben megállapított építési költség 10%-át 
készpénzben vagy óvadékképes értékpapír­
ban tegyék le. Feltételek a jegyzői irodában 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Számos község elöljárósága, 1906. évi 
julius 2-án,

Jovánov,
jegyző.

658-3.3

Érkezik:
a) A nagybecskereki pályaudvarra:

Temesvár, Vereeez, Zsombolyáról: délelőtt 9 óra 33 p.
Panesováról: délután 5 óra 40 p.
Budapest—Szegedről: reggel 7 óra 18 p; délután 5 óra 

33 perc.
Szegedről: (motorkocsi) d. e. 9 ón 47 perc.
Budapest—Nagykikindáról: este 9 óra 48 p.

b) A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarra:
Zsombolyáról, Verseezról, Alibunárról és Temesvárról: este 

8 óra 05 p.
Módosról: minden kedden, pénteken és vasárnapon reggel 

6 óra 30 p.
Panesováról: reggel 8 óra 27 p.
Zsombolyáról: (keskenvvágányu vonal) reggel 8 óra 23 p.; 

este 7 óra 05 p.
Bégaszentgyörgyről: (keskenyvágányu vonal) délután 4 ó.

Indul:
a) A nagybecskereki pályaudvarról:

Pan cső vára: délelőtt 8 óra 10 p.; este 7 óra 5 p.
Szeged—Budapestre: d. e. 10 óra 10 p.; este 0 óra 46 p.
Szegedre: (motorkocsi) d. u. 1 óra.
Nagykikinda—Budapestre. reggel 6 óra 7 p.

b) A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarról:
Zsombolya. Temesvár, Verseez: délután 4 óra 36 p.
Temesvár, Verseez, Antallalva-Panesova és Alibaaárra: 

reggel 3 óra 33 p.
Zsombolyára: (keskenyvágányu vonal) reggel 3 óra 58 p.; 

délután 5 óra 25 p.
Módosra: minden kedden, pénteken és vasárnapon délelőtt 

11 óra 38 p.
Bégaszenígyörgyre: (keskenyvágányu vonal) délután 12 óra 

50 verő.

Zsívkov,
bíró.

Gyülvész község elöljáróságától.
655—3.2419. szám. 1606.

Hirdetmény.
Gyülvész község képviselőtestülete a 

község belterületén egy ártézi kútnak fúrá­
sát elhatározván, felhivatnak mindazok, 
kik ezen munkálatra igényt tartanak, hogy 
ajánlataikat legkésőbben 1906. évi julius 
hó 20-íg alulirt községi elöljáróságnál be­
nyújtsák. A beérkezett ajánlatok felett a 
községi képviselőtestület határoz. A köze­
lebbi feltételek a községi jegyzői irodában 
megtudhatók.

Gyülvész, 1906. évi julius hó 1-én.
Klingler Mihály,

656- 3.2844. szám. 1906.

Pályázati hirdetmény.
Az évi 180 korona készpénzfizetéssel 

javadalmazott csávosi és az évi 120 kor. 
fizetéssel javadalmazott keresztesi községi 
szülésznői állások, melyeknél minden oly 
szülési eset után, melynél a szülésznő 
közreműködött, külön 2 korona dij szed­
hető, viszont a községi elöljáróság által 
szegényeknek minősítettek szülési eseteinél 
a községi szülésznő köteles díjtalanul 
közreműködni, — választás utján belől 
íendök lévén, — felhivatnak mindazok, 
kik ezen állások valamelyikét elnyerni 
óhajtják, hogy szülésznői oklevéllel fel­
szerelt kérvé nyük t folyó évi julius hó 
25-ig a rnódosi szolgabirói hivatalhoz jul- 
tassék

Fleischer Gyula,
jegyző. bíró.

Magyarszentmihály község elöljáróságától.
762. szám. 1906. 666-3.2ín iv, U i

Hirdetmény.
Vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi­

niszter ur ö nagyméltóságának 1906. évi 
május hó 18-án kelt 36211. számú ren­
deletével a magyarszentmíhályi állami 
iskola kibővítését 11314 kor. 56 fiUér 
összeg erejéig engedélyezte.

Ezen munkálat foganatosításának biz­
tosítása céljából 1906. évi julius hó 21. 
napjának délelőtti 10 órájára Magyarszent- 
mihály községházán tartandó ajánlati ver­
senytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálat végrehajtásának 
elvállalására vonatkozó, az engedélyezett 
költség után számítandó s a részletes fel­
tételekben előirt 5%-nyi bánatpénzzel el­
látott zárt ajánlataikat kitűzött nap 10 órá­
jáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább 
igyekezzenek beadni, mivel a később érke- 
zettek figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonat­
kozó műszaki művelet és részletes feltételek 
a község jegyzői irodában a hivatalos órák­
ban naponkint megtekinthetők.

Magyarszentmihály, 1906. julius 1.
Községi elöljáróság

Módos, 1906. évi junius hó 30-án.
Steinbach Antal,

főszolgabíró.

Nagy tűzvész Hamburgban.
Budapest, julius 5. (A „T o r o n t á 1* ere­

deti távirata.) Hamburgi jelentés szerint a város 
egyik legszebb és legnagyobb temploma teljesen 
leégett. A templommal együtt húsz épület pusz­
tult el. Az eddigi jelentések szerint a tűznél öt 
munkás vesztette el életét és számos tűzoltó 
megsebesült. A szász király, ki jelenleg Hamburg­
ban tartózkodik, megjelent a szerencsétlenség

Rózsa-szálloda

nflfe■
.«•

I
színhelyén.

Budapest, julius 6. (A „T orontál' eredeti 
távirata.) Hamburgból sürgönyzik: A tűz való­
színűleg úgy keletkezett, hogy az a benzinballon, 
melyben az órások az óramutató tisztítására 
szükséges benzint tartják, a forrasztó kályhától, 
melylyel a tőszomszédságban dolgozó mechaniku-

reggel 4 órától
egész nap nyitva.

(673-1.1)

<j

mm■

-#



1

i 1
Ifi]
I

1 1s .

fi

1906. julius 5TORONTÁL

Torontályármegye alispánjától.

Nagybecskereken csak egy napra. 
Pénteken Julius 6-án, a

17737/1906. 665—3.2

Árlejtési hirdetés.vásártéren.
A vármegye székhazában, továbbá a) 

alább megnevezett megyei közkőrházakban 
az 1906—1907. telén következő fűtőanya­
gok szükségesek:

A megyei székház számára 1600 mm.
Két előadás,

koksz.este 8 órakor.délután 2 órakor. A nagykikindai közkórházban 4 Wag­
gon tűzifa és 3 waggon magyar szén.

A módosi közkórházban 350 méter­
mázsa pirszén és 160 köbméter bükk­
vagy tölgyfa.

A zsombolyai közkórházban 5 waggon 
hazai kőszén és 5 waggon vörös bükkfa.

A törökkanizsai közkórházban 2 wag­
gon elsőrendű aninai kőszén.

Felhívom a szállításra vállalkozókat, 
hogy a szállításra vonatkozó zárt ajánlatai­
kat folyó évi julius hó 15. délelőtt 10 
órájáig nálam nyújtsák b *.

Vállalkozni lehet az egész fűtőanyag 
szállítására, továbbá minden egyes kórház 
és a széképület részére külön, végül külön 
a fára és külön a szénre. Ezek kizárólag 
hazai származásúak legyenek. A szállítási 
időpontot a székház részére én tűzöm ki, 
a kórházak részére pedig az illetékes igaz­
gató-főorvos A vállalati összeg 5°/0-a az 
ajánlattal készpénzben vagy óvadékképes 
értékpapírokban óvadék gyanánt előre le­
teendő és az igazolandó. Elkésett, távirati 
vagy utóajánlatok figyelembe nem vétetnek. 
Fentartom magamnak a jogot, hogy a vál­
lalkozók között szabadon választhassak és 
esetleg uj árlejtést kiírhassak A benyújtott 
ajánlat a vállalkozóra azonnal kötelezővé 
válik.

Bemenet délután 1-töl, este 7-től kezdve.

Az esti előadás semmiben sem különbözik a délutáni előadástól.
Minden ülés vízmentes vászon által van védve.

BUFFALO|
wild!

L’S
WEST

A Congress of Rough Riders of the World
(a világ legmerészebb lovasai)

CODY W. F. ezredes, „Buffalo Bill“
wemélyea veretese és előadása alatt.

Utolsószor!
Soha eem jönnek többé ! Aki most nem látja, soha sem fog}« látni f 

Három ktilönvonat, 800 ember, 500 ló.
Összehasonlíthatatlan szint előadás, melynek nagy hírnevét a valóság messzi

felül m dija.

Elvitathatlanul ez a

csodálatraméltó lovasok legkiválóbb egyesítése,
a legnagyobb katonai karuszel, melyet a világ valaha lathatott 1
kivitetik a legmerészebb lovasok legmerészebb lovaglás! remekeiben : kozákok a Kau­
kázusból, amerikai zuavok, az Egyesült Államok civil katonasága, beduinok a Saha- 
rából, gyors lövészek, lassodobók, vaquerosok (tehunpásztorok) a régi Mexikóból,

cowboysok és indiánok az amerikai prairieákból.

Ezután harcosok lóháton vonulnak el, a világ összes seregeinek lovassági
veteránjaiból.

Nagybecskerek, 1906. évi julius iió
3-án.

Egy csoport japán „Samurai“
antik és modern hadigyakorlataikkal.

100 amerikai indián
valódi vörösbörüek, vezerek, harcosok, 

nők és gyermekek.
Megható és érdekes jelenetek 

■S ismert Wild West-i epizódokból
adatnak elő

»a puszták utászai“ által.
A posta megtámadása; hogy kell felülni 
• vad fíucking Bronchosokra; az indi­
ánok hadi táncai, egy kivándorló 
patjának támadása, érdekes lovaglás! 

remekek.

Igazi katonai drámák < < < =
* * * s * = * több képekbe*

|A Little Big Horni* r,,)! 
vagy

„Cnster utolsó menekülése.*

Jankó,
alispán

rT YIV I
mBt, 

km

Ü71—1.1248. b. v. szám 1908.

Árverési hirdetmény.told i 
j;

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-c. 1902. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a törökbecsei tekin­
tetes kir. járásbíróság V. 236/1. 1906. 
számú végzése által özv. Guttmann Jakabné 
és fiai nagvbecskereki cég és lakos végre­
hajtató javára Teichner József előbb me- 
lencei, most újvidéki lakos ellen 474 kor. 
töke, ennek 1906. évi május hó 1. nap­
jától számítandó 6% kamatai s eddig 
összesen 115 kor. 35 fillér perköltség 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás al­
kalmával biróilag lefoglalt és 902 koronára 
becsült különféle bútorok, hordók és 
egyebekből áMó ingóságok nyilvános árve­
rés utján eladatnak.

Mely árverésnek a V. 236/2.1906. számú 
kiküldést rendelő végzés folytán a hely­
színén, vagyis Melencén Teichner Her­
mann házában leendő eszközlésére 1906. 
évi julius hó 16-ík napjának d. e. 9 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-c. 
107. §-a értelmében a legtöbbet igémnek 
becsáron alul is eladatni fognak.

Kelt Törökbecsén, 1906. évi junius 
hó 27. napján.
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EiS sX
SS! „BUFFALO BILI/*% a lovas lövészek\ mestere, csodálatos 

lovőgyakorlataival vágtató lovon.

Rendes tüzérség hadi gyakorlatai
éppolyak mint a csatatéren.

Etádé* és mindenütt teljes tökéletességgel, rövidítés nélkül kerülne* ee 
előadások a legnagyszerűbb arénába színre. •

A hirdetett előadások minden

Fenséges kivilágítás egy különleges világítási
Így egyetlen jegy feljogosít az összes

megtekintésére.

időjárásnál megtartatnak.

villamos rendszer által 
kihirdetett Látványosságuknak

„Buffalo Bill“ helyárai:
Első hely . . 
Számozott hely . . 4 
Fenntartott hely . . 5

. . 2 korona Páholy ülés ... 8 korona 
Egész páholy (6 sze­

mély részére).
Gyermekek 10 éven alul fél árakat fizetnek.

Jí

. 48 „ Rankovíts István,
kir. bírósági végrehajtó.

íí

627-6.6 Legfinomabb
Jegyek előre válthatók az 5 és 8 koronás helyekre

délelőtt 9 órától,

Schneider Jánosnál, Ferenc József-tóren. 

Nagykikindán julius 5-ón.

kajszin-barackaz előadások napján, rendes árakon

(069-X.2) (befőzésre)
ESEHSZE 52? -V.LPanesován julius 7-ón, kapható Uri-utca 3. sz. alatt.

Nyomatott Ptoitz l?er. Pál kiadónál, Nagybecskereken.
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